
令 和 元 年 豊 富 町 議 会 第 ３ 回 定 例 会 会 議 録 

（会期 ９月９日～１２日 ４日間） 

 

    令和元年豊富町議会第３回定例会は、豊富町議会議事堂に招集された。 

１．町長から提出された議案 

       議案第 ５６号  豊富町印鑑の登録及び証明に関する条例の一部を改正する条例について 

議案第 ５７号  豊富町定住支援センター設置条例の一部を改正する条例について        

議案第 ５８号  豊富町基金条例の一部を改正する条例について 

       議案第 ５９号  豊富町森林環境譲与税基金条例について 

       議案第 ６０号  豊富町農業施設の設置並びに管理に関する条例の一部を改正する条例について 

       議案第 ６１号  機械使用条例の一部を改正する条例について 

       議案第 ６２号  豊富町兜沼公園設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例について 

       議案第 ６３号  豊富町ガス供給に関する条例の一部を改正する条例について 

議案第 ６４号  豊富町が管理する温泉水の使用等に関する条例の一部を改正する条例について 

議案第 ６５号  豊富町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条 

例について 

議案第 ６６号  豊富町国民健康保険診療所に係る使用料及び手数料条例の一部を改正する条例について 

議案第 ６７号  令和元年度豊富町一般会計補正予算について 

       議案第 ６８号  令和元年度豊富町国民健康保険診療所直診勘定特別会計補正予算について 

       議案第 ６９号  令和元年度豊富町簡易水道事業特別会計補正予算について 

議案第 ７０号  令和元年度豊富町介護保険事業特別会計補正予算について 

       議案第 ７１号  令和元年度豊富町ガス事業会計補正予算について 

       議案第 ７２号  平成 30年度豊富町一般会計決算の認定について 

       議案第 ７３号  平成 30年度豊富町国民健康保険事業特別会計決算の認定について 

       議案第 ７４号  平成 30年度豊富町後期高齢者医療事業特別会計決算の認定について 

       議案第 ７５号  平成 30年度豊富町国民健康保険診療所直診勘定特別会計決算の認定について 

       議案第 ７６号  平成 30年度豊富町簡易水道事業特別会計決算の認定について 

       議案第 ７７号  平成 30年度豊富町下水道事業特別会計決算の認定について 

 議案第 ７８号  平成 30年度豊富町介護保険事業特別会計決算の認定について 

議案第 ７９号  平成 30年度豊富町介護サービス事業特別会計決算の認定について 

議案第 ８０号  平成 30年度豊富町ガス事業会計決算の認定について 

議案第 ８１号  豊富町監査委員の選任同意について 

議案第 ８２号  豊富町教育委員会委員の選任同意について 

議案第 ８３号  豊富町固定資産評価審査委員会委員の選任同意について 

報告第  ５号  豊富町表彰条例による功労並びに善行表彰について 

議案第 ８４号  令和元年度豊富町一般会計補正予算について 

報告第  ６号  平成３０年度決算に基づく豊富町財政健全化判断比率の報告について 



報告第  ７号  平成３０年度決算に基づく豊富町公営企業会計資金不足比率の報告について 

 

２．議員より提出された議案 

意見案第１２号  林業・木材産業の成長産業化に向けた施策の充実・強化を求める意見書について 

 

    ３．議事日程 

       議事日程          第１号     ９月９日（月）    午前１０時開議 

 日程 １．         会議録署名議員の指名 

       日程 ２．         会期の決定 

       日程 ３．         町長の一般行政報告 

       日程 ４．         町長の提出議案の理由の説明 

       日程 ５．議案第 ５６号  豊富町印鑑の登録及び証明に関する条例の一部を改正する条例について 

       日程 ６．議案第 ５７号  豊富町定住支援センター設置条例の一部を改正する条例について 

日程 ７．議案第 ５８号  豊富町基金条例の一部を改正する条例について 

日程 ８．議案第 ５９号  豊富町森林環境譲与税基金条例について 

       日程 ９．議案第 ６０号  豊富町農業施設の設置並びに管理に関する条例の一部を改正する条例について 

       日程１０．議案第 ６１号  機械使用条例の一部を改正する条例について 

       日程１１．議案第 ６２号  豊富町兜沼公園設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例について 

       日程１２．議案第 ６３号  豊富町ガス供給に関する条例の一部を改正する条例について 

       日程１３．議案第 ６４号  豊富町が管理する温泉水の使用等に関する条例の一部を改正する条例について 

       日程１４．議案第 ６５号  豊富町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定める条例の一部を

改正する条例について 

       日程１５．議案第 ６６号  豊富町国民健康保険診療所に係る使用料及び手数料条例の一部を改正する条例について 

       日程１６．議案第 ６７号  令和元年度豊富町一般会計補正予算について 

       日程１７．議案第 ６８号  令和元年度豊富町国民健康保険診療所直診勘定特別会計補正予算について 

       日程１８．議案第 ６９号  令和元年度豊富町簡易水道事業特別会計補正予算について 

       日程１９．議案第 ７０号  令和元年度豊富町介護保険事業特別会計補正予算について 

       日程２０．議案第 ７１号  令和元年度豊富町ガス事業会計補正予算について 

       日程２１．議案第 ７２号  平成３０年度豊富町一般会計決算の認定について 

       日程２２．議案第 ７３号  平成３０年度豊富町国民健康保険事業特別会計決算の認定について 

       日程２３．議案第 ７４号  平成３０年度豊富町後期高齢者医療事業特別会計決算の認定について 

日程２４．議案第 ７５号   平成３０年度豊富町国民健康保険診療所直診勘定特別会計決算の認定について 

日程２５．議案第 ７６号   平成３０年度豊富町簡易水道事業特別会計決算の認定について 

日程２６．議案第 ７７号   平成３０年度豊富町下水道事業特別会計決算の認定について 

日程２７．議案第 ７８号   平成３０年度豊富町介護保険事業特別会計決算の認定について 

日程２８．議案第 ７９号   平成３０年度豊富町介護サービス事業特別会計決算の認定について 

日程２９．議案第 ８０号   平成３０年度豊富町ガス事業会計決算の認定について 



日程３０. 議案第 ８１号   豊富町監査委員の選任同意について 

日程３１．議案第 ８２号   豊富町教育委員会委員の選任同意について 

日程３２．議案第 ８３号   豊富町固定資産評価審査委員会委員の選任同意について 

日程３３．報告第  ５号   豊富町表彰条例による功労並びに善行表彰について 

 

    ４．出席議員（１０名） 

                  議   長  １番   千 葉    久     君 

                            ２番  水 戸 部   正 博   君 

                         ３番  竹 中   隆 浩   君 

                           ４番  小 笠 原   照 美   君 

５番  佐 々 木    誠     君 

                         ６番  佐 々 木   政 義   君 

                         ７番  前 田   孝 一   君 

                                ８番   多 々 良    勝     君 

９番  鎌 倉   和 雄   君 

                  副 議 長 １０番  大 島   憲 昭   君 

５．欠席議員（０名） 

 

    ６．出席説明員                  

                             町 長   河 田   誠 一   君                           

                          副 町 長   小 泉   幸 一   君 

総 務 課 長   岡 本   誠 也   君 

                            建 設 課 長         能 登 屋   将 宏   君 

                       町 民 課 長    鈴 木    充     君 

                         保健推進課長   山 田   和 孝   君 

                           農林水産課長   西 村    忠     君 

農業委員会事務局長    泉     敬 人   君 

                            商工観光課長   山 内   英 夫   君 

                           診療所事務長   皆 戸   朋 生   君 

                            保 育 園 々 長         佐 藤   利 行   君 

                           教 育 長   小 野 寺    英 治   君 

                           教 育 次 長   福 島    剛     君 

                            代表監査委員   白 田   浩 一   君 

 

    ７．出席議会事務局職員  

 局    長         佐 藤   光 昭   君 

                            書     記   永 野    雪     君 



▸ 議長（千葉 久 君） 

 暑いので上着を脱いでですね、本会議をやりたいと思いますので、よろしくお願いいたします。課長さん方も脱いでいいですよ。暑ければ。 

おはようございます。 

本会議に入る前に、７月１日付け人事発令による新課長さんの自己紹介の申し出がありますので、これを許可します。 

町長！ 

 

▸ 町長（河田 誠一 君） 

皆さん、おはようございます。 

令和元年７月１日付けで鈴木町民課長補佐が、町民課長に昇任いたしましたので、ご挨拶の機会をいただきますようお願いを申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

鈴木町民課長！ 

 

▸ 町民課長（鈴木 充 君） 

 おはようございます。 

本日はこのようなお時間をいただき、ありがとうございます。７月１日付けで、町民課長を拝命いたしました鈴木でございます。微力では

ございますが、使命と責任を果たせるよう課員とともに力を合わせ取り組んでまいりたいと思っております。議員皆様のご指導、ご支援をよ

ろしくお願い申し上げます。 

 

 

 

議事経過は、次のとおり 

                                           （午前１０時００分 開議） 

（ベ ル） 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

おはようございます。 

出席議員が定足数に達しておりますので、ただいまから本日をもって招集されました、本年第３回定例町議会を開会いたします。 

直ちに本日の会議を開きます。 

日程１、会議録署名議員の指名を行います。 

今回の署名議員は、８番、多々良議員、９番、鎌倉議員にお願いいたします。 

日程２、会期の決定を議題といたします。 

本定例会の会期については、９月２日、議会運営委員会において協議検討の結果、本９日より１２日までの４日間とすることに意見の一致

を見ております。 

会期は４日間とすることにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認め、会期は４日間に決定されました。 

次に、議長の諸般の報告でありますが、別紙配付の報告書のとおりであります。 



日程３、町長の一般行政報告に入ります。 

河田町長！ 

 

▸ 町長（河田 誠一 君） 

行政報告をさせていただきます。 

初めに、町民課所管事項であります令和元年８月２３日に開催されました、第３回西天北五町衛生施設組合議会定例会についてご報告を申

し上げます。 

本会議に先立ち開催されました、全員協議会では、西天北クリーンセンターの水道設備についての説明を受け、施設において、現在使用し

ている水は井戸水を使用しており、年々取水量が減少し、また、水道管については、昭和５１年敷設のため、まさに４３年が経過しているこ

とから、今後は、農業用水道への接続をし、安定した水の供給を受けることについて、承認をしております。 

続いて開催されました本会議では、平成３０年度一般会計歳入歳出決算の認定について提案があり、歳入総額６億８,４４９万１１４２円、

歳出総額６億６,７８８万１,９６６円の決算を認定をしております。 

次に、農林水産課関係の牧草収穫状況について申し上げます。 

本年は例年と比べ降雪量が少なく、また、春先は、気温が高い日が続いたため、一番草の生育が順調に進み、収穫作業は、例年より早目に

始まり、好天にも恵まれたため、高品質の粗飼料を確保できたと聞いております。二番草につきましては、生育は順調に進んでいるものの、

８月中旬からの天候不順により収穫作業が進まず、品質低下を懸念しているところであります。 

次に、生産乳量について申し上げます。 

本年４月から７月末までの、生乳生産量は、対前年比９７．９％となっており、管内的にも減少しているところであり、要因としては、昨

年の一番草が長雨の影響により品質が悪かったと考えられております。 

また、新規就農については、本年秋に１件が研修を終えて就農することが予定されており、さらに新たに新規就農に向けて、１件が研修を

開始しているところであり、今後とも、担い手育成センターを中心として円滑な就農に向けて、関係機関と連携して、酪農基盤の安定に向け

て努力をしてまいります。 

次に、国営総合農地防災事業サロベツ地区について申し上げます。 

今年度の事業は、暗渠排水など農地保全工４校区で実施されており、令和２年度予算確保に向けて、先般、農地防災全国促進協議会要請活

動への参加、また土地連宗谷支部の会員の方々と、ともに農林水産省並びに国土交通省北海道局に対し、事業予算の確保を訴えてまいりまし

た。さらには、宗谷地域総合開発期成会の一員として、政権与党並びに道内選出国会議員をはじめ、関係省庁に要望をしてまいりました。令

和２年度の完了に向けて事業推進に努力をしてまいります。 

次に、商工観光関係について申し上げます。 

ふれあいセンターの温泉利用型健康増進施設の申請の受け入れ者数につきましては、平成３０年度で１５１人で、前年度より２０人の増と

なり、全国２１認定施設の中で、際立った利用者を記録しております。また、１５１人中、約３割が、本制度の利用により初めて豊富温泉を

訪れていただいており、認定効果の大きさがあらわれていると思われます。 

次に、風力発電関係につきましては、本年度の本格着工に向けて、現在、各種手続が行われている状況であります。送電線網整備事業につ

きましては、６月末現在、町内において、２本の鉄塔建設工事が完了しており、修徳地区の蓄電池施設、変電所も順調に敷地造成が進まれて

おります。 

今後本格的な工事が進められることにより、町内経済の活性化にも大きく期待をしているところでありますが、工事進行に伴う安全対策、

生活環境対策も含めて、事業者と連携して進めてまいります。 

次に、本年度各会計に計上されています、請負工事の発注状況についてご報告をいたします。 



令和元年度における各会計の工事請負費の予算総額は７億３,６６２万６,０００円でございます。８月末現在での契約件数は４６件、５億

３,４０１万３,０００円で、予算総額に対して７２．３％の発注率となっております。今後の工事の発注につきましては、順次入札を執行し、

円滑に工事を実施してまいります。 

次に、６月定例会議以降の主な出張用務について申し上げます。 

７月３０日から８月１日まで実施しました、宗谷総合期成会の要望会は、北海道庁、北海道開発局並びに中央省庁と、北海道選出国会議員

の方々へ各種事業の当初予算の確保などについて強く要請してまいりました。 

次に、８月２８日には、東京都において、稚内市長はじめ利礼３町長、観光協会長などの皆さんと、ＡＮＡ本社マーケティング室を訪問し、

稚内空港就航路線の拡充強化などについて要望を行ってまいりました。 

以上で行政報告を終わります。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

以上で町長の一般行政報告を終わります。 

日程４、町長の提出議案の理由の説明に入ります。 

河田町長！ 

 

▸ 町長（河田 誠一 君） 

本日招集の第３回町議会定例会にご提案を申し上げております議案につきましては、豊富町森林環境譲与税基金条例の条例制定議案が１件、

豊富町印鑑の登録及び証明に関する条例の一部改正など条例改正議案が１０件、令和元年度豊富町一般会計及び特別会計、公営企業会計補正

予算案が５件、平成３０年度豊富町一般会計及び特別会計、公営企業会計決算の認定議案が９件、豊富町監査委員の選任同意についてが１件、

豊富町教育委員会委員の選任同意についてが１件、豊富町固定資産評価審査委員会委員の選任同意についてが１件、豊富町表彰条例による功

労並びに善行表彰についてなど報告議案が３件の合わせて３１件をご提案を申し上げております。 

なお、内容につきましては、担当課長等より説明を申し上げますので、よろしくご審議を賜りますようお願いを申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

以上で、町長の提出議案の理由の説明を終わります。 

 お諮りいたします。 

今定例会に提出された議案第５６号から議案第６６号までの議案の朗読及び議案第６７号から議案第７１号までの、議案の歳入歳出の内容

説明を省略したいと思いますが、これにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

したがって議案第５６号から議案第６６号までの議案の朗読及び、議案第６７号から議案第７１号までの議案の歳入歳出の内容説明を省略

することに決定しました。 

日程５、議案第５６号、豊富町印鑑の登録及び証明に関する条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。鈴木町民課長！ 

 

▸ 町民課長（鈴木 充 君） 

それでは、議案第５６号、豊富町印鑑の登録及び証明に関する条例の一部を改正する条例についてご説明申し上げます。 

今回の改正につきましては、住民基本台帳法施行例等の一部を改正する政令が令和元年１１月５日から施行されることに伴い、社会におい



て旧姓を使用しながら活動する女性が増加していく中で、さまざまな活動の場面で旧姓を使用しやすくするという女性活躍推進の観点から、

住民票、個人番号カードなどへの旧氏の記載が可能となり、旧氏による印鑑登録を行うことができるよう、規定の整備を行うものでございま

す。 

よろしくご審議くださいますようお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第５６号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程６、議案第５７号、豊富町定住支援センター設置条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。鈴木町民課長！ 

 

▸ 町民課長（鈴木 充 君） 

それでは、議案第５７号、豊富町定住支援センター設置条例の一部を改正する条例についてご説明申し上げます。 

今回の改正につきましては、消費税の改正にあたり、これまでの使用料の課題も整理しながら検討した結果、利用される方々が利用しやす

いよう１時間単位の料金を明確にすることで、利用促進を図るために必要な規定の整備を行うものでございます。 

よろしくご審議くださいますようお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第５７号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。  

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程７、議案第５８号、豊富町基金条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。西村農林水産課長！ 

 

▸ 農林水産課長（西村 忠 君） 

議案第５８号、豊富町基金条例の一部を改正する条例についてご説明いたします。 

国の森林環境税及び森林環境譲与税の創設により、本町において森林環境譲与税の受け皿として、森林環境譲与税基金を設置する必要があ

ることから、豊富町基金条例の一部を改正し、当該基金を追加するものであります。 

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 



これをもって質疑を終結いたします。 

議案第５８号原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程８、議案第５９号、豊富町森林環境譲与税基金条例についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。西村農林水産課長！  

 

▸ 農林水産課長（西村 忠 君） 

議案第５９号、豊富町森林環境譲与税基金条例についてご説明いたします。 

森林整備及びその促進を図ることを目的に、森林環境税及び森林環境譲与税が創設され、定められた基準に基づき、市町村へ森林環境譲与

税として譲与されることから、豊富町森林環境譲与税基金条例を制定するものでございます。 

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第５９号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程９、議案第６０号、豊富町農業施設の設置並びに管理に関する条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。西村農林水産課長！  

 

▸ 農林水産課長（西村 忠 君） 

議案第６０号、豊富町農業施設の設置並びに管理に関する条例の一部を改正する条例についてご説明いたします。 

本条例の改正につきましては、１０月１日から消費税が改正となることに伴い、大規模草地牧場の使用料を改正するものでございます。 

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第６０号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１０、議案第６１号、機械使用条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。西村農林水産課長！ 

 

▸ 農林水産課長（西村 忠 君） 



議案第６１号、機械使用条例の一部を改正する条例についてご説明いたします。 

本条例の改正につきましては、１０月１日から消費税が改正となることに伴い、機械使用料を改正するものでございます。 

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第６１号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１１、議案第６２号、豊富町兜沼公園設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。山内商工観光課長！ 

 

▸ 商工観光課長（山内 英夫 君） 

議案第６２号、豊富町兜沼公園設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例についてご説明いたします。 

改正の主な内容は、兜沼公園の使用料等につきまして、本年度１０月に予定されております、消費税率改正に伴い、条例の一部を改正する

ものでございます。 

以上、ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第６２号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１２、議案第６３号、豊富町ガス供給に関する条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。山内商工観光課長！ 

 

▸ 商工観光課長（山内 英夫 君） 

議案第６３号、豊富町ガス供給に関する条例の一部を改正する条例についてご説明いたします。 

改正の主な内容につきましては、基本料金等につきまして、本年度１０月に予定されております、消費税率改正に伴い、条例の一部を改正

するものでございます。 

以上ご審議のほどよろしくお願いいたします。   

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 



議案第６３号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１３、議案第６４号、豊富町が管理する温泉水の使用等に関する条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。山内商工観光課長！  

 

▸ 商工観光課長（山内 英夫 君） 

議案第６４号、豊富町が管理する温泉水の使用等に関する条例の一部を改正する条例についてご説明いたします。 

改正の主な内容につきましては、温泉水の使用等に関しまして、本年度１０月に予定されております、消費税率改正に伴い、条例の一部を

改正するものでございます。 

以上、ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第６４号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１４、議案第６５号、豊富町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例につ

いてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。佐藤保育園長！ 

 

▸ 保育園々長（佐藤 利行 君） 

議案第６５号、豊富町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例についてご説明

いたします。 

今回の改正につきましては、令和元年１０月１日より施行されます、子ども子育て支援法及び子ども子育て支援法施行令の一部改正、特定

教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準の一部改正、内閣府令が改正されたことに伴う改正であります。 

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第６５号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１５、議案第６６号、豊富町国民健康保険診療所に係る使用料及び手数料条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。皆戸診療所事務長！ 



 

▸ 診療所事務長（皆戸 朋生 君） 

議案第６６号、豊富町国民健康保険診療所に係る使用料及び手数料条例の一部を改正する条例についてご説明申し上げます。 

今回の改正につきましては、本年１０月１日からの消費税改正に伴い、診療所に係る使用料及び手数料条例の一部を改正するものでござい

ます。 

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第６６号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１６、議案第６７号、令和元年度豊富町一般会計補正予算についてを議題といたします。 

説明を求めます。小泉副町長！ 

 

▸ 副町長（小泉 幸一 君） 

それでは、議案第６７号、令和元年度豊富町一般会計補正予算について説明を申し上げます。 

表紙の次のページをご覧願います。令和元年度豊富町一般会計補正予算は２回目でございます。総額に歳入歳出それぞれ１億４,７８０万

３,０００円を追加し、総額を歳入歳出それぞれ５４億８,１２８万２,０００円とするものでございます。 

よろしくご審議をお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第６７号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１７、議案第６８号、令和元年度豊富町国民健康保険診療所直診勘定特別会計補正予算についてを議題といたします。 

説明を求めます。皆戸診療所事務長！  

 

▸ 診療所事務長（皆戸 朋生 君） 

議案第６８号、豊富町国民健康保険診療所直診勘定特別会計補正予算についてご説明申し上げます。 

補正予算につきましては２回目でございます。歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ４,２１１万８,０００円を追加し、歳入歳出予算の

総額を歳入歳出それぞれ６億２,３９４万円とするものでございます。 

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 



▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第６８号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１８、議案第６９号、令和元年度豊富町簡易水道事業特別会計補正予算についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。能登屋建設課長！ 

 

▸ 建設課長（能登屋 将宏 君） 

議案第６９号、令和元年度豊富町簡易水道事業特別会計補正予算についてご説明いたします。 

表紙の次のページをお開き願います。令和元年度豊富町簡易水道事業特別会計補正予算は１回目でございます。総額に歳入歳出それぞれ７

５９万円を追加し、総額を歳入歳出それぞれ２億８８５万７,０００円とするものでございます。 

以上、ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第６９号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１９、議案第７０号、令和元年度豊富町介護保険事業特別会計補正予算についてを議題といたします。 

説明を求めます。山田保健推進課長！ 

 

▸ 保健推進課長（山田 和孝 君） 

議案第７０号、令和元年度豊富町介護保険事業特別会計補正予算についてご説明を申し上げます。 

表紙の次のページをお開き願います。令和元年度豊富町介護保険特別会計補正予算は２回目でございます。総額に歳入歳出それぞれ２,０

４６万５,０００円を追加し、総額を歳入歳出それぞれ４億８,４７３万９,０００円とするものでございます。 

よろしくご審議のほどお願いを申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第７０号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程２０、議案第７１号、令和元年度豊富町ガス事業会計補正予算についてを議題といたします。 



内容の説明を求めます。山内商工観光課長！  

 

▸ 商工観光課長（山内 英夫 君） 

議案第７１号、令和元年度豊富町ガス事業会計補正予算についてご説明いたします。 

表紙の次のページをお開き願います。 

ガス事業会計の補正予算は２回目でございます。 

第３条に定めた収益的収入及び支出の予定額に１７４万２,０００円を追加し、収入支出それぞれの予定額を４,５２６万２,０００円とす

るものでございます。 

以上、ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第７１号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

お諮りします。 

日程２１、議案第７２号、平成３０年度豊富町一般会計決算の認定についてから日程２９、議案第８０号、平成３０年度豊富町ガス事業会

計決算の認定についてまでの平成３０年度豊富町各会計決算の認定について、予算決算常任委員会にこれを付託して審査することにしたいと

思いますが、これにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって議案第７２号から議案第８０号までを予算決算常任委員会に付託して審査することに決定いたしました。 

日程３０、議案第８１号、豊富町監査委員の選任同意についてを議題といたします。 

本案の審議は終了までの間、白田代表監査委員の退席を求めます。 

 

（白田代表監査委員退席） 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

内容の説明を求めます、小泉副町長！ 

 

▸ 副町長（小泉 幸一 君） 

それでは、議案第８１号、豊富町監査委員の選任同意について説明を申し上げます。 

現在２名の委員のうち、学識経験者として選任をいたしております白田浩一氏が、９月１７日をもって任期満了となりますので、引き続き

同氏を選任したく、議会の同意をお願いするものでございます。 

それでは、議案を朗読いたします。議案第８１号、豊富町監査委員の選任同意について次の者を豊富町監査委員に選任いたしたいので、地

方自治法（昭和２２年４月１７日法律第６７号）第１９６条第１項の規定により議会の同意を求める。記、知識経験者、住所、天塩郡豊富町

〇〇、氏名、白田浩一、生年月日、昭和〇年〇月〇日。 



よろしくご審議をお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第８１号、同意することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は同意議決されました。 

 

（白田代表監査委員着席） 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

日程３１、議案第８２号、豊富町教育委員会委員の選任同意についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。小泉副町長！ 

 

▸ 副町長（小泉 幸一 君） 

それでは、議案第８２号、豊富町教育委員会委員の選任同意について説明を申し上げます。 

現在委員であります、渋谷智恵子氏が９月３０日の任期をもって退任されるため、後任として、栗山尚久氏を選任いたしたく、議会の同意

をお願いするものでございます。 

それでは、議案の朗読をいたします。 

議案第８２号、豊富町教育委員会委員の選任同意について、次の者を豊富町教育委員会委員に選任いたしたいので、地方教育行政の組織及

び運営に関する法律、（昭和３１年６月３０日法律第１６２号）第４条第２項の規定により議会の同意を求める。記、選任しようとする委員、

住所、天塩郡豊富町○○、氏名、栗山尚久、生年月日、昭和〇年〇月〇日。 

よろしくご審議をお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第８２号、同意することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は同意議決されました。 

日程３２、議案第８３号、豊富町固定資産評価審査委員会委員の選任同意についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。鈴木町民課長！ 

 

▸ 町民課長（鈴木 充 君） 

議案第８３号、豊富町固定資産評価審査委員会委員の選任同意についてご説明申し上げます。 

固定資産評価審査委員会委員定数３名のうち、令和元年９月２１日で３年間の任期満了を迎える小笠原周二氏について、再度選任いたした



く、同意をお諮りするものでございます。 

それでは、議案の朗読をいたします。 

議案第８３号、豊富町固定資産評価審査委員会委員の選任同意について、豊富町固定資産評価審査委員会委員に次の者を選任いたしたいの

で、地方税法（昭和２５年７月３１日号外法律第２２６号）第４２３条第３項の規定により議会の同意を求める。記、選任しようとする委員、

住所、天塩郡豊富町〇〇、氏名、小笠原周二、生年月日、昭和〇年〇月〇日。 

以上、よろしくご審議くださいますようお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第８３号、同意することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は同意議決されました。 

日程３３、報告第５号、豊富町表彰条例による功労並びに善行表彰についてを議題といたします。 

本案については多々良議員が地方自治法第１１７条の規定により除斥の対象となりますので、退席を求めます。 

 

（多々良議員退席） 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

内容の説明を求めます。岡本総務課長！ 

 

▸ 総務課長（岡本 誠也 君） 

それでは、報告第５号、豊富町表彰条例による功労並びに善行表彰についてご説明いたします。 

８月８日に開催されました、豊富町表彰審議会において、功労表彰に３名の方が、善行表彰に２名の方が、豊富町表彰条例の基準に該当す

る者として答申をいただいておりますので、ご報告を申し上げ、ご承認をお願いするものでございます。 

以下、朗読いたします。報告第５号、豊富町表彰条例による功労並びに善行表彰について、１、功労表彰、表彰条例第３条第１項第１号に

よる表彰（公益功労）、氏名、進藤裕子、生年月日、昭和〇年〇月〇日、年齢、〇歳、住所、豊富町〇〇、備考、民生委員・児童委員等とし

て多年にわたり尽力し、社会福祉事業の向上に貢献。表彰条例第３条第１項第２号による表彰（自治功労）、氏名、多々良勝、生年月日、昭

和〇年〇月〇日、年齢、〇歳、住所、豊富町〇〇、備考、消防団員等として多年にわたり地方自治の振興に貢献。氏名、関野茂好、生年月日、

昭和〇年〇月〇日、年齢、〇歳、住所、豊富町〇〇、備考、消防団員等として多年にわたり地方自治の振興に貢献。 

２、善行表彰、表彰条例第４条第１項第４号による表彰（公益団体）、氏名、吉岡史朗、生年月日、昭和〇年〇月〇日、年齢、〇歳、住所、

豊富町○○、備考、商工会理事等として多年にわたり尽力し、町産業の健全な発展に貢献。 

氏名、山本孝弘、生年月日、昭和〇年〇月〇日、年齢、〇歳、住所、豊富町〇〇、備考、民生委員・児童委員等として多年にわたり尽力し

社会福祉事業の向上に貢献。 

以上、承認賜りますよう、よろしくお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 



内容の説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

報告第５号、承認することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は承認議決されました。 

 

（多々良議員着席） 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

以上をもって、本日の日程はすべて終了いたしました。 

本日はこれをもって散会いたします。 

 

（ベ ル） 

                  （午前１０時４３分 散会） 

 

 

 

 

※生年月日・住所・年齢等については、プライバシー保護の観点により省略をしております。 


